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REFERAT FRA DISTRIKTSKONFERANSE FOR TILLITSVALGTE 
24.01.2009 

 
Sted: Rygge hotell  
 
Distriktskonferansen ble åpnet av leder, Johs. Sjølie, som ønsket de 16 deltakerne fra våre 4 
lokallag velkommen. Spesielt velkommen var representanter fra interimstyret i Fredrikstad 
som arbeider med å etablere et lag i Fredrikstad igjen.  
Temaet for konferansen var hvordan organisasjonen i distriktet kan styrkes. 
 
Konferansens hovedgjest var Per Ritzler, generalsekretær i Foreningen Norden. 
Han holdt et inspirerende kåseri om nordisk fellesskap og samarbeid, hvor han blant annet tok 
for seg begrepet ”nordisk mangfold”- vi venter oss likheter landene i mellom, men 
forskrekkes av forskjellene.  
Han kåserte over hvilke ”bilder” vi har skapt av hverandre gjennom tidene, og han var 
dessuten helt klar på at nordmenn nok vet mer om svenskene enn de vet om oss! 
 
Etter kåseriet orienterte Per Ritzler om hva som foregår sentralt i organisasjonen for tiden. 
 
Den 24.02.09 skal det avholdes stiftelsesmøte i Foreningen Norden Ungdomsforening. Dette 
som et resultat av en konferanse for ungdom hvor blant annet Per Ritzler og språkforsker 
Arne Torp var til stede. 
 
Han la fram planer for Foreningen Nordens innsats i forbindelse med Kulturminneåret 2009.  
Alle lokallag inviteres til å dokumentere og sende inn kulturminner som skal publiseres i et 
hefte mot slutten av året. 
 
Den 13.03.09 skal det arrangeres et seminar om klima på Voksenåsen. Seminaret er et 
samarbeid mellom Voksenåsen, Sveriges ambassade, Europabevegelsen og Foreningen 
Norden i Sverige og Norge. 
 
Til Nordens dag den 23.03.09 og Nordisk gjestebud er det dessuten utarbeidet nytt materiell 
til bruk for lokallagene. 
 
Det ble så satt fokus på lokallagene i Østfold, og representanter fra de deltakende lokallagene 
orienterte om aktivitetsnivået i sine lokallag.  
 
Eidsberg: Etter nedturen i høst hvor vennskapstreffet i Brønderslev ikke ble gjennom- 

ført på grunn av kommunesammenslåing, har aktiviteten ligget ”på is”. Noen 
medlemmer var likevel med til Fjällbacka i høst. Lokallaget må ta opp med 
kommunen hvordan samarbeidet om vennskapstreff skal foregå i fremtiden. 

 
Halden: Har flere aktiviteter på programmet utover våren. Styret har merket seg at 

aktiviteten nok ble noe stor i forhold til interessen i 2008, og de har derfor 
trappet noe ned på aktivitetsfronten i 2009. 

 



Moss:  Lokallaget har også merket at sammenslåingen av kommuner i Danmark har 
ført til et vanskeligere vennskapsbysamarbeid, mens det fremdeles er noe 
lettere å forholde seg til Sverige. 
Lokallaget har dessuten vært med på fellesarrangementer som 
”Skumringstimen” og ”Mangfoldsåret.” 

  
Rygge:  Her har lokallaget hatt flere møter gjennom året, gjerne sammen med andre 

foreninger.  
  Lokallaget skal til Skærbæk i juni til tross for at også den danske foreningen 

har hatt problemer etter kommunesammenslåing. 
   Rygge er dessuten ”på nett”. 
 
Fredrikstad: Kommunen er ikke spesielt interessert i å støtte initiativet om å danne et nytt 

lokallag i Fredrikstad. Noen ildsjeler vil likevel gjøre et fremstøt mot tidligere 
medlemmer for å forsøke å revitalisere lokallaget. 

 
Etter lunsj var det avsatt tid til gruppediskusjoner. Her skulle man blant annet se på hvordan 
man kan følge opp de prioriterte virksomhetsområdene 2009-2010 lokalt. 
Følgende kom fram under diskusjonene: 

 Lokallagene kan tilby hjelp til lokale foreninger når det gjelder å formidle 
kultur-kontakter til de andre nordiske landene. 

 Det må satses mer på grannespråk i læreplanene i skolen. Skolen må mer inn! 
 Ungdom i dag ser/ leser ikke nordiske produksjoner. 
 Lage nordisk stiloppgave for elever med attraktive premier. 
 Bruk av data og internett/facebook. 
 Lokallagene trenger mer hjelp til å finne stoff/emner som kan brukes på møter. 
 Vi trenger en ”smørbrødliste” over foredragsholdere – vanskelig å finne 

kandidater selv. 
 ”What’s in it for me?” Vi må gjøre lokallagene mer attraktive for å trekke til 

oss nye medlemmer. 
 
Det ble også diskutert om man kunne lære noe av ”klokeboken” fra Nittedal. 
Følgende innspill kom fram: 

 Leder må være aktiv og med gode kontakter i lokalmiljøet. 
 Åpne møter/treff med gode nordiske temaer/gode kåsører og en solid 

markedsføring. 
 Vi må invitere våre nye landsmenn til samarbeid og møter, og vi kan besøke 

dem i deres miljø. Temaer kan for eksempel være mat og nyttårsfeiring. 
 Bruke lokalradio og lokalaviser mer aktivt 
 Se på nye medlemmer rundt 50 – møtestedet må være inspirerende, tilgjengelig 

og med god kommunikasjon. 
 Jobbe ”over foreningsgrensene” med historielag, bibliotek m.m 

 
Til slutt takket lederen for fremmøtet og ønsket velkommen tilbake til ny distriktskonferanse 
neste år. 
 
Askim, 15.02.09 
Anne-Grethe Lindqvist, referent 
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